

LOS VALORES VALENCIANOS EXPORTADOS A BARCELONA

CONVERSACION CON EL DOCTOR DON A. SALVAT Y NAVARRO

Un valenciano confesional

Un valenciano confesional lleva ventaja a los naturales de Valencia. El valenciano confesional, si más que por esto, es valencianista. El valenciano nativo puede o no serlo a capricho suyo. El doctor don Antonio Salvat y Navarro, profesor-catedrático del Colegio de Barcelona, le creíamos valenciano. No obstante esta creencia nuestra, idéntica a la de sus amigos, el doctor es natural de Zaragoza. Esta sorpresa nos la reservó el doctor para el momento en que la conversación decantaba. Así, de ningún modo pudo en poco prejuzgarnos aquella su aragonesa naturaleza. El doctor, como abismándose en recuerdos gratísimos, nos hizo su animación de valencianista después que dedicó a Aragón unas palabras de amor y unas protestas filiales que recordaremos siempre.

Un valenciano confesional es algo más interesante que un natural de Valencia descaudado, confesional de Alba, de Roque o de Madrid.

Un valenciano confesional es un valenciano consciente de un patriotismo de vocación, superior en mucho al resto de los patriotismos determinados por una cuna, un cielo y una casualidad.

Las patrias son susceptibles de amor. Este amor puede, y es lo general, ser amor filial. Pero, ¿quién nos impide amar a una patria como se ama a una doncella, por hermosa, digna y bella?

¡Oh, las Patrias que se quieren como a las novias bellas de nuestros sueños bellos!!

Declaraciones

En nuestra cordial entrevista, mi curiosidad intencionada inquirió cuanto pudo. De mí, carnet de notas entresaco las siguientes preguntas, con respuestas más sobresalientes. Helas aquí:

Detalles de su oposición.—Ninguno digno de mención. Fueron en marzo de 1913 a las cátedras de Higiene de Sevilla y Granada. Me dieron el primer lugar con derecho a optar, y escogí Sevilla.

Cuadros de su vida de profesor.—Estuve cinco años en Sevilla. Hice campaña de Higiene social en la prensa y en la tribuna, y con el auxilio de varias personas, sobre todo de la de Lebriz, para quien todo homenaje es poco, fundé el primer dispensario antiburolucico en aquella ciudad. Hice labor de extensión universitaria en la ciudad y en la zona de Riotinto. En compañía del sociólogo don Alejandro Guecho, trabaje lo que pude por la educación popular, mediante conferencias en los centros obreros. Una vez me ofrecieron una candidatura para diputado por las izquierdas sevillanas, y no acepté. En 1918, después de la jubilación del doctor Rodríguez Méndez, vine por traslado a Barcelona.

Dónde realizó su preparación científica?—En Valencia, la carrera; en Madrid, la ampliación; en París, Bruselas y Berlín, el perfeccionamiento y la especialización en Higiene, Bacteriología y Enfermedades infecciosas.

Debe usted algo a Valencia en su preparación?—Lo fundamental. Mis maestros fueron excelentes. Muchos, denasados, han muerto ya. Acabé la carrera el año 1905; fui en aquella facultad de Valencia niño mimado. En 1908 gané allí por oposición el premio "Cajal", fundado por el Ayuntamiento para pensar en un médico de la Escuela Valenciana con objeto de que tratara a estrabópicos en Madrid y en el extranjero. Con esta pensión pasé a Madrid, bajo los auspicios de Cajal, y más tarde al extranjero, pensionado también por la junta para la ampliación de estudios.

En qué concepto tiene usted a la Universidad de Valencia?—No conozco más que la facultad de Medicina; mejor dicho, la conocí entonces, y era la mejor de España; tanto por la altura científica y por el espíritu de profesorado como por las tradiciones, todavía vivas entre el cuerpo docente. Luego, ya no sé. Me oido decir que ha decaído mucho; me temo que así sea.

Desearía ejercer en Valencia?—Puede!—Lo he deseado, pero las circunstancias me alejaron de la posibilidad. Ahora, lo mismo me da. Puede ejercer allí, pero hoy ya no.

Guarda usted rencor a Valencia por algún motivo académico?—Todo lo contrario. La Universidad de Valencia fue mi madre espiritual. Mi amor por Valencia es muy intenso; he sentido Valencia como adoptivo.

¿Vista usted Valencia?—No; mis atenciones constantes me lo impiden.

¿Qué piensa usted de Valencia en el aspecto literario y artístico?—No tengo opinión, porque los desconozco. La especialización de actividades me prohíbe gratos escarceos en otras materias que no son las de mi ocupación habitual. Recuerdo de Valencia el ambiente, el espíritu y la intuición para el arte y la literatura. Creo que Valencia es lo más ático, lo más ático que hay en España.

¿Qué piensa usted de Valencia en el aspecto científico?—Ese aspecto, en el sentido de la producción, siempre fue mezquino. La investigación casi no ha arraigado. Creo que sigue con los mismos caracteres de languidez, y con vistas al industrialismo.

¿Cómo opina de la política valenciana?—Que es una calamidad. La entrada de la horda republicana por los tiempos de 1909 en adelante, representó un saqueo y una feria de impudicia en el Ayuntamiento; los de más no son mejores, aunque se disimulan más.

¿Tiene fe en los políticos de Valencia?—No son una excepción entre los demás de España; imposible que la fe ni siquiera la confianza.

¿Cómo opina del valencianismo?—Como lo comprende usted?—Muy bien. ¡Ojalá rescitasen las buenas y honradas tradiciones valencianas! ¡Ojalá se opusiese con firmeza a la insinuación de todos los exotismos perversos! Una autonomía regional valenciana, a base del renacimiento del espíritu valenciano, sería encantadora.

Tiene Valencia derecho a ostentar su personalidad política y económica?—Sí. Creo en la posibilidad y en la conveniencia de la autonomía valenciana, desde luego comenzando en el aspecto político. La autonomía administrativa sola es una vilanía; tiene un alcance solo vegetativo. El ideal necesita la libertad política; es decir, el restablecimiento de los fueros; el régimen adecuado a las mismas estructuras del país. Valencia tiene una personalidad étnica muy bien diferenciada. Además, Valencia autónoma, no es peligrosa para España; no hay un solo valenciano separatista.

Sigue la Junta de Subsistencias

Una nueva dilación

El delegado de Hacienda habla claramente

Para abaratar el pan bastará la voluntad del Alcalde

Bajo la presidencia del Gobernador se ha abierto la sesión a las once y cuarto, con asistencia de los fabricantes de harinas y una comisión de horneros.

Sin discusión ha sido aprobada el acta de la de ayer.

Manifiesta el ingeniero agrónomo de la provincia que ayer tarde estuvo en su despacho oficial una comisión de fabricantes de harinas, y quedaron relectas las conclusiones referentes a gastos, ofrecidas para la sesión de hoy.

La nota presentada por los horneros es la siguiente: Valor del trigo, 60 pesetas los 100 kilos; portes, 1.50; gastos de fabricación, 4; envases, 2.50; interés del capital, 2. Deduciendo 25 kilos de salvado a 0.30 los 100 kilos, quedan 62.50, que, divididos por 72.50 por 100 de rendimiento, resulta la harina a 86.40 pesetas. Para que la harina resulte a 82, con los mismos gastos, el precio del trigo no debe exceder de 57, y para 90 a 63.

El representante de la Clase Media ha encontrado excesivo el interés de 2 pesetas, y ha propuesto que se haga un estudio práctico, durante ocho días, para averiguar exactamente los gastos de moliitura.

El Alcalde, de acuerdo con el representante de la Clase Media, dice que le parece excesiva la partida y pide que el ingeniero agrónomo estudie el asunto y dicamine inmediatamente.

Insiste el representante de la Clase Media en que se realice el período de prueba.

Contestan los horneros que la comprobación o fiscalización que se propone es totalmente improcedente puesto que hoy existe libertad completa en todos los mercados.

Cuando escaseaban los trigos—han seguido diciendo—solo el Gobierno nos lo facilitaba; procedía esa fiscalización; pero actualmente es vejatoria e inútil.

No podemos seguir la discusión en el terreno en que el representante de la Clase Media la ha colocado, porque hasta nos niega el derecho de cobrar cuatro pesetas por la moliitura, cuando es el precio fijado por el Gobierno y cobrado en toda España. A ese mismo precio pagamos nosotros cuando utilizamos otros molinos.

El Alcalde manifiesta que lo que ahora pide la Clase Media, lo ha dicho mil veces; pero como la Junta no tiene trigo, no ha podido nunca prescindir de los fabricantes, que son los que han comprado el cereal.

Sostiene que es legal el tipo de 4 pesetas fijado a la moliitura; y por ello cree no se debe discutir este punto.

Lo que se considera algo excesivo es el tipo de 2 por 100 de interés al capital.

A esta última parte replican los fabricantes que no se trata solo del interés del capital, sino de otros pequeños gastos, como desperfectos, denraves, etc., etc.

Por fin se acepta condicionadamente la partida de 2 pesetas, nombrándose una ponencia, que la formarán el ingeniero y el representante de la Clase Media, para ver si se puede rebajar.

Objeta el señor Vila que la mejor comprobación que podría hacer la Junta es comprando ella trigo y moliéndolo por su cuenta.

El señor Matones acepta la nota íntegra presentada por los fabricantes.

Con el ahorro de uno o dos céntimos ninguna ventaja hemos de alcanzar—añade.—Lo que procede es gestionar que el Gobierno dé a Valencia el trigo americano al precio que lo facilita a Barcelona y a Madrid.

Los fabricantes dicen que no se podría bajar ahora el precio del pan porque nunca se han adquirido aquí los trigos a los precios de cotización de los mercados.

Ahora el Gobierno está perdiendo mucho dinero; pero cuando abandone este negocio ruinoso, y sea la ley de la oferta y de la demanda la que fije el precio de las cosas, entonces subirá el pan en Madrid y en Barcelona.

El delegado de Hacienda pregunta si el Gobierno rebajaría el precio del trigo traído por el vapor "Avaris", quedándose la Junta, en condiciones que se abaratará el pan. El secretario de la Junta dice creer que no se contestará afirmativamente.

Pues si no se pone el trigo—sigue diciendo—en condiciones de abaratar el precio del pan, huelga toda discusión y solo procede que nos marchemos a casa.

LAS ULTIMAS NOTAS INTERNACIONALES

EL NIHILISMO DEL GOBIERNO INGLÉS Y LA LABOR DEL GOBIERNO DE IRLANDA

En las relaciones guerreras entre Irlanda e Inglaterra se está dando un fenómeno llamativo por demás. Mientras que los que disponen de los resortes legales para solventar la cuestión—los ingleses—usan de medios reprobables por todos conceptos, los que están fuera de la ley—los separatistas irlandeses—van llevando a cabo una admirable obra constructiva.

La policía y los soldados ingleses—dice el correspondiente en Irlanda de un periódico forastero—arrestan y encarcelan a centenares de hombres y mujeres—y aun niños—maltratando cruelmente, a veces hasta causandoles la muerte; y todo esto sin tener ningún cargo definitivo contra ellos. Incontables son las irrupciones nocturnas en poblaciones y aldeas, efectuadas por nutridos contingentes de tropas armadas, que al pasar hacen descargas contra el interior de las casas, matan a tiros a los transeúntes, incendian y destruyen las lecherías y establecimientos para la elaboración de mantecquilla que abundan en el país; fabrican, o mercen, residencias particulares y aun las humildes chozas de los pobres; echan a mujeres y niños a la calle, arrastrándoles de sus techos; desnudan a los hombres y los flagelan cruelmente, y completan sus cruerías entrando a saco en todas partes y llevándose dinero, provisiones, ropas y mercancías. Muchos millares de personas han sido privadas de su libertad y mantenidas en prisión sin proceso o investigación de ningún género, y a miles también han sido otras desterradas, sin que pudiese fundarse ningún cargo contra ellas.

En cambio, he aquí, según el mismo periodista, un resumen de la labor yerbada en estos últimos tiempos por los irlandeses:

En diciembre de 1918, el pueblo irlandés hizo uso de las elecciones generales proclamadas por el Parlamento inglés, que aquel tomó como un desafío y una oportunidad.

Aunque casi todos los candidatos populares estaban en la cárcel, y muchos de los organizadores también, y aunque se hicieron grandes esfuerzos, generalmente por funcionarios ingleses para intimidar a los electores, Irlanda, en abrumadora mayoría, se declaró por la República independiente. Los elegidos, a quienes sin proceso alguno se había tenido en prisión durante largos meses, fueron puestos en libertad poco después de las elecciones.

A pesar de los frecuentes "raids" de sus casas, y de verse continuamente hostigados por la policía y por los militares, los delegados procedieron a establecer el Parlamento de Irlanda. Don "Dan" Breen, a elegir

presidente, M. De Valera; a nombrar ministro, y a encargarse de la dirección de las fuerzas nacionales los voluntarios irlandeses.

A partir de entonces, y a despecho de Inglaterra, el gobierno republicano ha venido funcionando sin interrupción; el Parlamento nacional se ha reunido con frecuencia; emitió un cuantioso empréstito que el pueblo irlandés, por sí solo, cubrió con exceso, aparte de lo que ha obtenido también una crecida suma de los Estados Unidos y de otras partes. Además de los trabajos de defensa (que de día en día adquieren más consistencia y aspereza), el Parlamento ha emprendido la implantación de extensas reformas materiales. Ha fundado un sistema de compra de tierras que conviene a los jóvenes jornaleros en pequeños terratenientes, y, merced a su intervención, varias cuestiones agrarias suscitadas en diferentes partes del país quedaron satisfactoriamente resueltas. Sus estaciones de pesquería marítima se extienden por todo el litoral de la isla. Ha entrado en vigor en que el corazón del pueblo se halla muy interesado, cuales son la generalización de la enseñanza del idioma irlandés y otros asuntos pedagógicos. Dignos son de toda loa los esfuerzos por el realizado para establecer tráfico comercial directo entre Irlanda y los Estados Unidos, y también con el continente de Europa, a cuyo efecto tiene ya nombrados consules en siete diferentes naciones. Fue una de sus más pesadas tareas la conducción de la propaganda entre los hombres públicos y la prensa del extranjero, con el fin de asegurar el reconocimiento del derecho de Irlanda a una existencia independiente y obtener de las naciones favorable acogida para sus demandas.

El Parlamento irlandés se ha ocupado, igualmente, de cuestiones que tocan de cerca al bienestar del obero. Ha cooperado del trabajo y de asegurar una adecuada provisión de alimentos para en caso que Inglaterra intentara bloquear a Irlanda.

Desarrollóse con gran cuidado otros planes que, impulsando la causa de Irlanda, hagan imposible a Inglaterra la administración del país. Se han establecido tribunales de justicia nacionales, que han arrebatado a los tribunales ingleses en Irlanda la labor judicial, con gran satisfacción de toda la comunidad.

El movimiento irlandés no es, pues, como creía un observador superficial, un espasmo de locura. Irlanda, a través de las hostilidades inglesas, va recordando con perfecta cordura el dominio de sí misma.

Es un motivo más para que la llamemos ejemplar.

REMACHANDO EL CLAVO

Dice un telegrama de Alicante: "La prensa se ocupa del desbarajuste que reina en cuanto a la distribución del trigo argentino, pues mientras en otras provincias se carece de este artículo de primera necesidad, en el muelle de Alicante se halla depositada una enorme cantidad de cereal, que empieza a ser pasto de los ratones."

Ya lo sabe el pueblo de Valencia. Lo que aquí se quiere cobrar a 63 pesetas 100 kilos, se lo comen gratuitamente los ratones de Alicante.

Domingo 16
The Dansant
en el
Palace Hotel

TRIBUNALES

Sin jurados

En la sección primera se ha suspendido esta mañana la vista de la causa contra Fernando Tormo, por robo, y la Sala ha acordado celebrar un sorteo suplitorio.

Habían ocupado la banqueta del fiscal don Luis Matoses Marqués, y la de la defensa don Eduardo Pérez López.

También el tribunal de la sección segunda ha suspendido por falta de jurados, la vista de una causa contra Santos Pérez, sobre robo, en la que intervenía como defensor don Francisco Ponsá.

Sala de lo civil

Se ha visto un pleito sobre pago de cantidad, informando los letrados don Eugenio Miquel Madaenio y don José María Carrau.

BACALAO
Nueva baja de precios en el mejor LABORADOR de la temporada
Gran surtido en inglés grande y pequeño en barriles
No comprar sin consultar esta casa
ENCARNACION, n.º 27
Esquina calle Murillo

CASA CONEJOS
Sin que sea liquidación, pero sí a precios baratísimos.
... los géneros blancos y demás artículos ...
VENTA DE RETALES
¡Ojo! 4000 cortes traje invierno para caballero, a mitad de precio

Casa Torró
Departamento detall EN LIQUIDACION por cesar este negocio.
Grandes rebajas en abrigos y gabardinas confeccionadas.—Abrigos de raso y piel.—Capas Nutrias.
PRECIOS ESPECIALES EN LOS ARTICULOS SIGUIENTES:
Shantung 90 centímetros (colores gran moda), de 21 a 16 pesetas metro
Duquesa 100 centímetros, negro (superior), de 25 a 19 pesetas metro
Duquesa 120 centímetros, negro (gran calidad), de 29 a 23 pesetas metro
Mosalina 100 centímetros, negro, de 18 a 14 pesetas metro
Punto seda 120 centímetros (todos colores), de 48 a 37 pesetas metro

Pañería inglesa.
Lenas fantasías.
Terciopelos seda.

TODO GRAN LIQUIDACION
El público juzga la verdad de nuestros precios.

Por fin de temporada liquido desde el lunes, a precios más baratos que nadie, los géneros siguientes:
Abrigos para caballero, ídem para señora, Pielés, Jerseys, Gamuzas, Mantas lana, Bufandas, Pañuelos, Medias, Calcetines y Géneros de punto ...

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día nublado, frío y despacible.

A la una de la tarde el termómetro, que marcó en la madrugada 1º sobre cero, acusaba una temperatura de 12º, soplando una modesta brisa del Oeste.

La presión barométrica es de 768 milímetros, y la humedad relativa de 64%.

Interesante.—Gabinete de Belleza, Abadía San Martín, 2, principal. Véase la cuarta plana.

Acompañado de su mayordomo don Francisco Vilaplana, ha regresado hoy de Puzos el señor Arzobispo.

El doctor Reig y Casanova, que viene en perfecto estado de salud, lo que celebramos de veras, se ha retirado a sus habitaciones, no recibiendo visitas.

El Prelado de la diócesis, en virtud de las facultades que le concede el canon 1.244 del Código de Derecho Canónico, hoy vigente, y teniendo en cuenta la acendrada devoción que en Valencia se profesa desde inmemorial a San Vicente mártir, ha dispuesto se celebre este año en nuestra ciudad y sus suburbios la fiesta de dicho Santo, como de precepto, con obligación para los fieles de ir misa lo mismo que en las demás fiestas de guardar.

En el Instituto General y Técnico de esta ciudad se verificarán el lunes próximo 17 del actual, a las diez y media, los exámenes extraordinarios de la asignatura de Química general.

Yoghurt y Kefir, Paz, 18. Elaboración diaria. Servicio a domicilio.

Movimiento de viajeros: Esta mañana, en el tren expreso de Madrid, que ha venido con dos horas de retraso, llegaron los señores conde de Villamar, Montañés, Grolló y Brau, de la Junta de Obras del Puerto.

También han venido en dicho tren el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros y diputado a Cortes por Lerida señor Canals, el senador señor Domínguez y el diputado a Cortes por Chiva señor Garrigós.

Districto de Serranos.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: 3.

Districto del Mercado.—Nacimientos: 2 varones.

Defunciones: Una.

Districto de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: 4.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 10.

Circulos y sociedades

La comisión provincial de la Cruz Roja de Valencia celebrará sesión de junta general ordinaria el día 31 del corriente mes de enero, a las 19 horas, en su casa social, Gobernador Viejo, 18, entresuelo, para la dación de cuentas, lectura de la Memoria e inventario y aprobación de presupuestos. Por la presente se convoca a todos los señores socios de vóca número adscritos a la misma, y que lleven por lo menos seis meses de antigüedad.—El secretario general, *Eusebio Ballester de los Reyes*.

El Centre Català convida als senyors socis i families al ball de societats que celebrará demá domingo, de 6 a 9 del vespre.

En la Juventud Católica se celebrará mañana a las seis de la tarde la acostumbrada matiné, poniéndose en escena "Midi de vent", "El primer beso" y "Pió la palabra", creación del director de la sección.

Amenizarán los intermedios Manó y Matilde Leonart, interpretando a guitarra y mandolina preciosas composiciones; la señorita Pepita Sanz ejecutará a piano "Granada" y "Fleuse", y el violinista señor Mataix, acompañado a piano por la profesora señorita Amparo Esteve, interpretará algunos delicados números.

La Sociedad de cazadores La Ciénega celebrará mañana tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto.

Se adjudicará un premio.

Corporaciones

Gremio de cereales y harinas por mayor.—Hecha la clasificación, estarán de manifiesto las listas en casa del síndico don Ricardo Olmos Zarzoso, calle de la Lonia, 6, hasta las dieciséis horas del día 19 del corriente, cuyo día y hora se celebrará la junta de agravios en el local de la Cámara Oficial de Comercio, P. y Margall, 1.—El síndico, Ricardo Olmos.

Gremio de hoteles.—Reunidos el síndico y clasificadores, y hecho el reparto de cuotas, se cita a junta de agravios para el día 18, a las cuatro de la tarde, en el local del síndico, Hotel "Munich".—El síndico, Cristino Berga.

Gremio de joyas al por menor.—Hecha la clasificación de cuotas, la lista estará de manifiesto en la casa social del gremio, Colegio Plateros, Pasaje Zaragoza, 4, 1.ª, hasta el día 20, que se celebrará la junta de agravios a las siete y media de la noche en el referido local.—Los síndicos, Emilio Lanana, José Sagrales.

Terminada la clasificación del gremio de tejidos al por menor, se participa a los interesados que la lista está de manifiesto en casa del síndico, calle Pláseros, 14 y 16, de nueve de la mañana a una de la tarde y de tres a siete de la misma.

La junta de agravios se celebrará el próximo miércoles día 19 a las nueve de la noche en el local de la Unión Gremial.—El síndico, Angel Pradas.

Gremio de curtidors por menor.—Hecha la clasificación del gremio, estarán las listas de manifiesto en casa del síndico, Erillca, 4 y 6, hasta el día 19 del corriente, a las cinco de la tarde, en que se verificará la junta de agravios.

Valencia 15 de enero de 1921.—El síndico, Vinda de Baldemero Rodríguez.

Gremio de tiendas de modistas.—Hecha la clasificación, estará de manifiesto en casa del síndico, Peris y Valero, número 17, donde se celebrará la junta de agravios el día 20 de enero, a las nueve y media de la noche.

Valencia 15 de enero de 1921.—El síndico, E. Baybach.

Gremio de jarroses y legumbres por mayor.—Terminado el reparto de cuotas de la contribución industrial para el año 1921-22, el reparto está a disposición de los señores agraciados en casa del síndico don León Lafuente, calle de Gavallies, número 3, y la junta de agravios se celebrará el día 21 del corriente, en el local del Sindicato Gremial, sito en la calle de Don Juan de Villarrasa, número 10, primero, a las tres de la tarde.

Valencia 15 de enero de 1921.—El síndico, León Lafuente.

Gremio de ebauistas con taller y tienda.—Hecha la clasificación de este gremio para el año 1921-22, quedan expuestas las listas en el local de la Sociedad Patronal del arte de labrar madera, calle del Mar, 53, número 53, hasta el día 21 del actual, misa, a las once horas, en cuyo local, día y hora citados, se celebrará la junta de agravios.

Valencia 14 de enero de 1921.—El síndico, Manuel Sánchez.

Gremio de ebauistas sin tienda.—Hecha la clasificación de este gremio para el año 1921-22, quedan expuestas las listas en el local de la Sociedad Patronal del arte de labrar madera, calle del Mar, 53, hasta el día 24 del actual mes, a las nueve

R. I. P.

Doña Concha Martínez Ramón

DE ALCAÑIZ

falleció el 11 de diciembre de 1919

y

Don José Alcañiz Floria

falleció el 30 de diciembre de 1919

Sus hermanos y hermanos políticos y albaceas testamentarios suplican a sus parientes y amigos asistan a la misa aniversario que en sufragio de sus almas, en cumplimiento del primer año de su fallecimiento, se celebrará el día 17 de enero, a las nueve y media, en el Real Colegio de Corpus-Christi, a cuyo favor quedarán agradecidos.

R. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el lunes 17 del corriente en la parroquia iglesia de San Nicolás, conventos Pie de la Cruz, Encarnación, Corpus Christi y Santa Ursula, y el día 19 del actual en la iglesia parroquial de Vall de Uxó (Castellón), serán en sufragio del alma de

D. Francisco Campoy Méndez

que falleció el día 16 de enero de 1920

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hermanos, hermana política, sobrinos, sobrino político y demás familia ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de estos actos, por lo quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASA AMADOR

GRAN EXPOSICION DE ARTICULOS DE OCASION

MAÑANA DOMINGO

DE NUEVE MAÑANA A NUEVE NOCHE

horas, en cuyo local, día y hora citados, se celebrará la junta de agravios.

Valencia 15 de enero de 1921.—El síndico, Vicente Crespo.

Gremio de paquetería y mercería por menor.—Hecha la clasificación correspondiente a las cuotas para el año 1921-22, se convoca por la presente a los señores agraciados a la junta de agravios que tendrá lugar el día 18 del corriente, a las nueve de la noche, en el local de la Unión Gremial, sita en la calle de Embajador Viejo.

Valencia 15 de enero de 1921.—El síndico, Román Company.

Gremio de farmacéuticos.—Celebrada la reunión de síndicos y clasificadores del citado gremio, y hecha la clasificación correspondiente, quedan expuestas las listas de ella en el local de la Unión Sanitaria Valenciana, Peris y Valero, 46, bajo, hasta el día 20 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en que se celebrará la junta de agravios en el citado local.

Valencia 15 de enero de 1921.—El síndico, Alfredo Moscardó.

Dr. Casanova Dalfó

RADIUM :: RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

AVENIDA DE VALBUENA

151

C. de la Sangre

C. de SAN VICENTE

San Vicente, 151, toda la casa

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BATERIAS HIDROELECTRICAS, LUZ, DIATERMIA.

Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer

SORDERA, zumbidos y supuraciones oídos, por aparato invento del doctor Casanova Dalfó.

Comunidad de Regantes de la acequia de Robella

AVISO DE MONDA

Este Sindicato, en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado practicar la monda de la acequia de Robella en las partidas rurales, durante los días 24 al 28, ambos inclusive, de los corrientes, quedando suspendido el curso de las aguas desde la puesta de sol del día 23 a igual hora del citado día 28.

Lo que para el cumplimiento de este acuerdo se pone en conocimiento de los señores propietarios por riego e industriales partícipes de las aguas de la acequia de Robella.

Valencia 15 de enero de 1921.—El presidente del Sindicato, José M. Ordeig.

Valencia 15 de enero de 1921.—El presidente del Sindicato, José M. Ordeig.

Este Sindicato, en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado practicar la monda de la acequia de Robella en las partidas rurales, durante los días 24 al 28, ambos inclusive, de los corrientes, quedando suspendido el curso de las aguas desde la puesta de sol del día 23 a igual hora del citado día 28.

Lo que para el cumplimiento de este acuerdo se pone en conocimiento de los señores propietarios por riego e industriales partícipes de las aguas de la acequia de Robella.

Valencia 15 de enero de 1921.—El presidente del Sindicato, José M. Ordeig.

Noticias de teatros

RUZAFÁ

Las apañadas obras "To está pagao", "El amor es el amo" y "Gallardo y calavera", constituyen el programa para hoy a las 9.30.

Muy en breve tendrá lugar el estreno del sainete de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, con música del maestro Barrera, "La del dos de mayo".

Próximamente beneficio de la primera típica cómica Adela Teatros, con un selecto programa.

ESLAVA

Esta noche, a las 9.45, se pondrá en escena la farsa cómica en tres actos, "Una mujer que no miente", de los señores Mihura y Andrés de Prada, y el estreno del entremés "El eterno ideal", de don Luis Pascual Frutos.

OLYMPIA

El enorme éxito obtenido en este teatro por la notable compañía de Luis Llanos con el drama de Muñoz Seca, "La cartera del muerto", se acrecenta anoche en su segunda representación.

El caso no es para menos. Sostener durante tres actos el interés en torno del esclarecimiento de una verdad, no obstante presumirse la revelación del crimen cometido por el verdadero criminal en defensa de su honor; hacer reaccionar sobre diferentes personajes la comisión de

TERGEVIGEN

(Erase un hombre)

Poema de Ibsen, premiado por la Dirección General de Bellas Artes en concurso cinematográfico verificado.

TOHASIN EN EL COLMADO

Media hora de risa continua.

Lunes: EL CRUCERO DEL U. 35. Lo más sensacional de la guerra submarina.

BA-TA-CLAN

(ANTES TEATRO MARTÍ)

El Music-Hall de las caras bobitas

Todos los días, a las 8.30 tarde y 10 noche, grandes secciones de variedades, 42 notables artistas.

Hoy, suceso, suceso; la soberana de los cantos regionales

OPHELIA DE ARAGON

Sábado 22, colosal, estupendo debut, sólo por CINCO únicos días, lo nunca visto en Valencia.

BIOGOKU'S

Martes 1.º de febrero el debut más importante de la temporada y desdado en Valencia. Asombrosa sorpresa.

Hoy, después del espectáculo de la noche, espléndido

BAILE DE MASCARAS

amenizado por tres orquestas; batalla de serpentina; teatro enjaulado y platea alfombrada.

Siempre siendo muy aplaudidas

TRIO LIBERTAD, GAUTIER Y PEDREÑO

Teatro Principal

Compañía Hispano-Mexicana de operetas ESPERANZA IRIS

Hoy, a las 9.45 noche, DEBUT del primer actor cómico José GALENO.

ESTRENO de la opereta en tres actos,

NANCY

Mañana, a las 6 tarde, primera de las nueve únicas matines de abono

NANCY

OLYMPIA

Compañía de comedia de LUIS DE LLANO

A las 9.45: El enorme y sensacional drama

La cartera del muerto

Lo más emocionante que ha visto Valencia

ANIS RIOS

A LA VENTA EN LOS CAFES, BARS Y ULTRAMARINOS MAS IMPORTANTES

Depósitos al por mayor: Bodega de la Sangre, Carrascal.

Destilería: JOSE RIOS, Silla (Valencia)

Instituto Herniológico "NOTTON"

bajo la dirección de los doctores

Juan Guillem Comín y Rafael Ferrer Merin

HERNIAS

La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO GRADUABLE "NOTTON" (Patentado) sin resortes, de pelotas multiformes, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herniólogo Mr. Notton. Con este maravilloso aparato terminaron los bragueros de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y las vendas deficientes. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos lo usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasaron todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON

MEDALLA DE ORO



EXP. INTER. PARIS

AUTORIZADA OPINION del Dr. Bajo Mateo. Instituto de la Encarnación, Madrid.

Muy distinguido señor mío: En vista de las grandes alabanzas que me habían hecho de sus APARATOS GIRATORIO-GRADUABLES, he podido ensayarlos, y en verdad he de decirle que los creo superiores a cuantos hasta hoy mandé usar a mis clientes. Tiene verdadera satisfacción en así manifestárselo su servidor q. e. s. m., doctor Bajo Mateo.

PRUEBAS DE AGRADECIMIENTO. OTRO CASO DE EVENTRACION. Certifico, que padeciendo una hernia inguinal irreductible desde hace veinte años y que había adquirido el tamaño de la cabeza de un niño, me he sometido a las instrucciones del eminente cirujano especialista NOTTON y he conseguido la reducción y distensión de dicha hernia, encontrándome tan perfectamente con el aparato NOTTON, que me dedico sin molestia ninguna a mis trabajos de carpintero. MANUEL INFANTE, Palma Alta, número 2 MADRID.

AVISO IMPORTANTE. Con el objeto de inaugurar el establecimiento de la Sucursal de la CASA NOTTON, EN VALENCIA, bajo la dirección de los doctores don Rafael Ferrer y don Juan Guillem, el propiо monsieur NOTTON vendrá a esta capital sólo por tres días, y recibirá gratuitamente a cuantos padecan hernias y demás afecciones abdominales y quieran visitarle el domingo, lunes y martes, 16, 17 y 18 del corriente, de diez a una de la mañana, y de tres a seis de la tarde, en el consultorio de los referidos doctores, San Vicente, 48, Valencia.

ESPECIALIDAD EN FAJAS. PIDA USTED FOLLETO TRATADO DE HERNIAS.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Honorato y San Fulgencio, Obispos, y San Marcelo, Papa, mártir. Misa y oficio de la Dominica. Después de la Epifanía, con rito semidoble y color verde, y conmemoración de los Santos Fulgencio y Marcelo. CUARENTA HORAS.—Concluyen en el convento de Santa Ursula. Se descubre a las siete y media de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

SANTOS DEL LUNES.—San Antonio, abad. Misa y oficio de este Santo, con rito doble y color blanco y media de la tarde.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Antonio, abad, Saleasianos. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

Planchado Alemán, S. A.

El más importante de España.

Casas en Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Unica sucursal en Valencia: COMEDIAS, 9

Unico que no rompe ni estropea la ropa

¡Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota)

PATIO GRANDE, junto al café «León de Oro», Valencia. Clínica, de 10 a 1 y de 3 a 5; días festivos, sólo de 10 a 1.

BOISSON BLANCHE

Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en ALGUNOS DIAS, con frecuencia en algunas horas por la



BOISSON BLANCHE

Dei Abate MAGNAT, Cura de Ancona

Es el DIURÉTICO MAS POTENTE

MBREMOND Farmacéut. Bd. de la Madeleine, 65, Marsella. Enviará gratuitamente folletos y afecciones

Todas las Fiebres Peligrosas

OBESOS

La obesidad es un signo decadente de la persona... Mantenga usted por todos los medios la corrección del busto y la agilidad de sus movimientos. La faja elástica «GLENARD» cumple estos altos objetivos. «EL EMBARRAZO». Es el estado fisiológico más delicado; de usted un sistema la dilatación forzada del vientre y será normal del resultado benéfico. Lucha a presión graduable, de finísima batista, con elasticos laterales, es de uso imprescindible. LA CRUZ BLANCA, plaza de MARIANO BENLLIURE, 6 (mercado de las Flores).

EL MEJOR CAFÉ VAUGO SELECT

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

Tiro de palomo

La sociedad de cazadores LA... NA celebrará tiro de palomo mañana a las diez, en la playa de Levante, junto al Real Tiro de Pichón.

